

DIARIO DE ALMERIA



« La conciencia de que somos la vanguardia, de que somos la brigada de choque de la humanidad oprimida, nos da una fuerza enorme e inquebrantable ».

(Kalinin)

Boletín del Comité provincial del Partido comunista de Almería

XXVII. — NUM. 7.534.

jueves, 7 de julio de 1938

FRANQUEO CONCERTADO —

Antifascistas! Ayudando a Valencia se ayuda a Almería; se ayuda a liberar a España de la invasión extranjera.

EDITORIAL

Hay que ayudar a Levante

El acuerdo del Frente Popular celebrará hoy una magna asamblea en el Cine Hesperia organizada por el Comité de Enlace G. T.-C. N. T. a la que ha de concurrir las organizaciones sindicales y los antifascistas de nuestra Capital en general. Esta Asamblea se va a tratar de las posibilidades que tenemos para ayudar eficazmente al levantino.

El formidable espíritu de solidaridad que siempre caracterizó a los trabajadores de nuestro pueblo y la solvencia moral de los grandes grupos sindicales G. T.-C. N. T., con el apoyo de todas las organizaciones del Frente Popular nos hacen asegurar que en esta Asamblea se adoptarán resoluciones prácticas y de incalculable valor para ayudar a la defensa del terreno levantino.

Nuestro pueblo, que conoce el valor de la libertad; que no quiere desender a la condición de semio; que sabe lo que significa la lucha de independencia, que para toda su ayuda para hacer aquella capital inexpugnable, que en la resistencia heroica se emulen las hazañas sublimes del Madrid glorioso.

¿Cómo ayudar a Levante? La ayuda consiste en traba-

jar incesantemente en las industrias cuantas horas sean precisas para aumentar su producción; que las colectividades campesinas amplíen también su trabajo y aumenten la producción agrícola; que los campesinos hagan esto mismo, organizando la recogida de picos, palas, carretillas, marcos, compresores, espuestas y todos los materiales útiles para fortificaciones. He aquí una gran tarea que nos incumbe a todos los antifascistas.

Valencia no puede ser nunca de las hordas invasoras. Valencia tiene un alto valor para la República, y será defendida con el mismo tesón que Madrid. Así lo comprenden todas las masas laboriosas de nuestro pueblo y se preparan a ayudarla.

En Almería se espera mucho de la Asamblea de hoy. Nosotros lo repetimos, estamos convencidos de que de ella han de salir decisiones categóricas que permitan ayudar al pueblo levantino a resistir y vencer.

¡Antifascistas! Ayudando a Valencia se ayuda a Almería, se ayuda a la España Republicana. Unión inquebrantable para esta ayuda, unión decidida de todo el pueblo en esta tarea de convertir en inexpugnable la tierra valenciana.

PARTE DE GUERRA

Nuestras fuerzas rechazan al enemigo en todos los sectores.

ABATIMOS DOS APARATOS ITALIANOS

Ejército de Tierra

LEVANTE.- En el sector occidental, nuestras fuerzas han rechazado totalmente los ataques enemigos contra la cota 1171, de zona de Campillo. También se han neutralizado completamente los dos ataques enemigos a la cota 1.168. Los intentos rebeldes

contra nuestras posiciones del Noroeste de Zuera, en el sector de Tales, fueron vigorosamente rechazados, sufriendo el enemigo muchas bajas.

En la zona oriental, las fuerzas al servicio de la invasión, fuertemente protegidas por su aviación, atacaron con dureza nuestras po-

IMPORTANTES ACUERDOS DEL COMITE DE NO INTERVENCION

El delegado soviético hace interesantes proposiciones

Londres, 6, 10 noche.— El Comité de No Intervención ha aprobado el plan de retirada de voluntarios, restablecimiento del control y reconocimiento del derecho de beligerancia. Para su cumplimiento, los delegados francés, inglés, alemán e italiano, han entregado cada uno £2.500 libras. Por lo tanto, se dispone de 50.000 libras para comenzar los trabajos y enviar las comisiones de encuesta. El Delegado soviético propuso una nueva redacción de los últimos párrafos del plan, ofreciendo el establecimiento de un control constante en los puertos españoles, con objeto de que el control marítimo y el de la frontera terrestre, entren en vigor si-

multáneamente. El Gobierno soviético estima que durante un periodo de cinco o seis semanas, a partir del momento en que las comisiones comiencen su recuento de voluntarios, el control deberá ser aplicado gradualmente, hasta que al expirar el plazo, queden asegurados simultáneamente los dos controles y se complete. El Comité aprobó este texto. El plan fué enviado anoche al Gobierno español y a las autoridades facciosas de Burgos, para su aprobación. Hoy se comenta en los círculos políticos el acuerdo, cuyo procedimiento de aplicación será el siguiente: Puesto en vigor el plan, dos comisiones se trasladarán a España para confeccionar el censo de los combatientes extranjeros y preparar su retirada. La tarea parece que no es tan difícil como se creía. En ciertos Gobiernos saben cuál es el número de extranjeros que luchan en España, y donde se encuentran. Cuando el censo esté formado, se fijará también una proporción, y al retirar 10.000 extranjeros de la parte donde hay mayoría, se retirará un número proporcional de la otra zona. Entonces, se acordarán los derechos de beligerancia. Han sido preparados en los puertos barcos de concentración, en los que pueden ser recogidos hasta 300 hombres. La evacuación de los extranjeros se hará en proporción de 500 hombres cada día, en barcos preparados especialmente por el Comité de No Intervención. La retirada será hecha por categorías: Ejército, marinería, aviadores y técnicos.

Ayer, en combate aéreo, fueron derribados dos aparatos italianos. Nosotros perdimos un cazador, alcanzado por los antiaéreos enemigos.

En los demás frentes, sin novedad.

Aviación

La aviación extranjera, al servicio de los facciosos, bombardeó a las 22 horas de ayer, la carretera de Barcelona a Valencia, a la altura de Puzols, ocasionando víctimas entre la población civil.

A las 22'50, tres hidroaviones procedentes de Mallorca, bombardearon Benicarló, Silla y Algesí. También bombardearon Alcira y Perelló.

A las 23'42, siete trimotores extranjeros, arrojaron gran cantidad de bombas a la altura del puerto de Barcelona, Sarriá y Badalona. Todos los explosivos cayeron al mar, sin causar daños ni víctimas.— Febus.

EN BERLIN, EL PLAN ES ACOGIDO CON RESERVAS

Berlín, 6, 10 noche.— Las decisiones del Comité de No Intervención se acogieron con reservas, creyéndose que la política de No Intervención no ha vencido todavía muchos obstáculos con que tropieza.

LO QUE OPINA LA PRENSA DE PARIS

París, 6, 10 noche.— Comentando la prensa los acuerdos del Comité de No Intervención, aconseja a los Gobiernos procedan con prudencia y no se dejen sorprender por los acontecimientos. Señala que no se han terminado los bombardeos, ni han salido de la península los "voluntarios".

Crean que el plan no podrá ser aplicado antes de Navidad. Hasta entonces habrá de esperar Italia para poner en vigor el tratado con Inglaterra, lo mismo Franco para que se le conceda el derecho de beligerancia. Sería presuntuoso abrigar esperanzas demasadas vivas. Algunos diarios protestan contra los incidentes fronterizos, acusándose a los milicianos de Italia, de disparar con demasiada facilidad.

Comentario local ::::

¡Hurra!

¡Ha llegado el calcio!

Pero... ¿por qué no le distribuyen; por qué no lo han distribuido ya?

Muchas, muchas personas necesitan del calcio, del calcio que hace días que llegó.

Un poco de diligencia en la distribución, camaradas, que "Están nuestras jeringuillas pidiéndonos: ¡calcio, calcio!"

Y, a veces, la Naturaleza no sabe esperar...

anando un error

Ayer, en nuestro diario el anuncio de un mítin que, por lo acusado de la equivocación se comprendía fácilmente se trataba de un error.

Se confundió—debido al tipo de letra, el mismo en el encabezamiento de ambos anuncios— la composición del anuncio de un

acto, ya celebrado, con el que se pretendía anunciar para hoy, día siete.

Nos consta que el buen sentido de nuestros lectores comprendería inmediatamente que se trataba de un curioso error, que hemos lamentado sinceramente.

DESDE OHANES

Así se ayuda a ganar la guerra

Al Secretario General del Comité Provincial del S. R. I. ALMERIA

Estimado camarada: salud. Te participo que el sábado, día dos, en la noche constituimos una Brigada de Choque, compuesta por miembros de este Socorro Rojo y algunos de fuera, para que ayer domingo fuesen a la Aldea de Tices a segar cebada, y así lo llevamos a cabo, yendo todas las Secretarías y yo donde en nombre del Socorro se echó el día de trabajo con un resultado y entusiasmo grandioso.

El trabajo fué gratuito y cada uno llevamos nuestras comidas, fué a favor de las mujeres que tienen sus maridos en los frentes y a los padres que sus hijos están también en los frentes.

A continuación os damos los nombres de los que componían la Brigada, esperando lo hagais publicar en la prensa de esa localidad para que sirva de estímulo a todos los que, de veras, quieren cooperar a ganar la guerra: Ramón Medina Moreno, Secretario General, María del Rey, Secretaria de Organización, Rosa Hernández, Secretaria de Ayuda, Francisca Gutiérrez Ortega, Secretaria de Finanzas, Antonio González, María Teresa Carretero, Francisca del Rey, María Rodríguez Rodríguez, María Martínez Sierra, Angeles Barranco Alvarez Gimenez, Isabel Alvarez Granados, Juan Rodríguez Gutiérrez, Miguel Baranco Vizcaíno, Otilia Leseduarte Carretero, María López Hernández y María Guzmán Muñoz. Estas dos últimas han sido muy destacadas en su trabajo y en la propaganda, teniendo en cuenta que no pertenecen al Socorro. Igualmente se han destacado las Secretarías.

Sin otro asunto por hoy, recibid nuestros saludos antifascistas. El Secretario General, Ramón Medina Moreno

Pro-Hogar Cultural del Cuerpo de Seguridad.

El Socorro Rojo contribuye con 500 pesetas

Atendiendo a la iniciativa de DIARIO DE ALMERIA de abrir una cuenta corriente Pro-Hogar Cultural del Cuerpo de Seguridad, el Socorro Rojo acude como siempre a la voz de todo aquello que signifique ayuda en beneficio de la cultura y bienestar del Pueblo.

Con la espléndida aportación del Socorro Rojo, el total de lo recibido hasta ahora asciende a 930 pesetas.

Unión General de Trabajadores

COMITE PROVINCIAL

A las autoridades:

Para determinar plenamente principios fundamentales, respondiendo a nuestra conducta o trayectoria desde que se produjo el alzamiento militar-fascista, hacemos saber a las autoridades y organismos de todas clases, que como ya lo tenemos probado con nuestra actuación, de que no consideren avalados a ningún uge-tista que no lleve el refrendo de este Comité Provincial, pues a él compete la legalización de todo aval que se tramite por los diferentes Sindicatos, no por descon-fianza en ellos, que bien probados los tenemos, sino como principio arbitral y de norma en todos nuestros actos.

El hacer estas manifestaciones no nace de acto alguno, sino que son obra de conducta bien probada y seguida en nuestra actuación que conviene recordar en estos instantes.— El Comité.

En la reunión celebrada por este Comité Ejecutivo, el día 4 del actual, entre otros se tomaron los siguientes acuerdos:

...a cerrara herméticamente su frontera africana con nuestro Protectorado y evitase de tal forma el escándalo del enganche en cuestión. Nadie ignora que esa recluta, que tan gravemente nos daña, no es de hoy. Se viene realizando desde fines de 1936.

De todas maneras, es bueno

Socorro Rojo Internacional

Suscripción que el Socorro Rojo de España (S. R. I.) hace con destino a la confección de 2.000 mudas interiores para los combatientes del frente Este y Levante.

Suma anterior, 109.643,40 pesetas: 85 B. M. 340 Bon. primera Compañía M. Roldán, 100: 182 B. M. 727 Bon. Base Turia, 46,50: Daniel Salmerón, 10: María Rueda, BENAHADUX, 100: De la C. núm. 10 del S. R. I. Campaña, 18 de Julio, 75: Total pesetas 109.974,90.

Se invita a todas las organizaciones y partidos políticos, como igualmente a todos los antifascistas, a que contribuyan a esta suscripción iniciada por el Socorro Rojo.

La primer etapa de la Vuelta Ciclista a Francia

Caen, 6, 10 noche.— En la primera etapa de la vuelta ciclista a Francia, (París-Caen), que es de 225 kilómetros, se clasificaron en los tres primeros lugares, Aherbeek, (alemán), Vini, italiano, y Midelkamp, holandés. Todos en el mismo tiempo.

Grandioso acto

El Comité Local y Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T. convoca al pueblo trabajador con el fin de estudiar la manera más práctica de ayudar a nuestros hermanos de Valencia.

Citamos a las directivas, comités y trabajadores de las organizaciones obreras de ambas centrales sindicales para que acudan a una magna asamblea que celebraremos hoy, día 7, a las seis

y media de la tarde en el Salón Hesperia.

¡Trabajadores antifascistas de Almería! Hoy más que nunca, nuestro deber ha de ser el que el pueblo valenciano cuente con nuestra ayuda moral y material.

¡Ni un solo trabajador dejará de acudir a esta magna asamblea!—Por el Comité Local y Provincial de Enlace: El Secretario.

¿Un hombre secuertrado?

En la Comisaría de Vigilancia nos informaron ayer de un extraño suceso.

Los agentes de esta plantilla, al realizar un registro en la casa número 1 de la calle del Pósito, donde habita Carmen Rodríguez García, encontraron que ésta tenía encerrado a un hijo suyo llama-

mado Manuel Flores Rodríguez, de 36 años, en una habitación inmundada.

Según pudimos informarnos, este desdichado individuo se hallaba, al ser descubierto por la policía, en un verdadero estado de inconsciencia; sucio, desnudo, con una desgreñada cabellera y sin señales de haber sido afeitado desde hace muchos años; las uñas largas, enormes, y con muestras de haber perdido hasta el habla, habiendo pretendido avanzarse a los agentes, en una salvaje acometividad.

El desventurado sujeto ha pasado al Manicomio provincial, donde ha sido debidamente aseado y detenida la madre desnaturalizada que, ha quedado a disposición de las autoridades competentes.

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

Manifiesta el Gobernador: El grupo 17 de Seguridad, carece de bandera que simbolice su actuación digna de encomio.

He decidido ser yo, personalmente, el que me ocupe de ello en prueba del afecto que tengo a los jefes y oficiales y números del referido Cuerpo.

Espero que se pondrán de acuerdo la junta de oficiales del mencionado Cuerpo, para estudiar el diseño que las bordadoras han de realizar en la bandera.

En este sentido lo he comunicado al Jefe del mencionado Cuerpo de Seguridad.

Por último, nos dijo que había recibido visita del camarada Gabriel Pradal, acompañado del Jefe Director de Sanidad del Ejército del Sur.

DELEGACION PROVINCIAL

Nos manifestó el delegado, camarada Mariano Pascual, que a la reunión convocada para resolver los asuntos de la industria hotelera, podrán concurrir hoy en los salones del Ayuntamiento, los industriales controlados y no controlados.

También manifestó que se facilitaba jabón a los obreros portuarios, en las medidas de las posibilidades.

Ha muerto un héroe de Aviación

Barcelona, 6, 10 noche.— Ha muerto en accidente de aviación, cuando preparaba un aparato de caza, el comandante de Caballería, don Felipe Samper, especializado desde hace muchos años en las cuestiones aeronáuticas. Era un auténtico amigo del pueblo y un magnífico especialista de aviones. Se destacó en el año 34 por su actitud enérgica e nel aeródromo de Cuatro Vientos. Su vida la ha dedicado a la enseñanza, de los que deseaban adquirir conocimientos.

Visita de ALTA VOZ del FRENTE

Dos soldados republicanos procedentes de Asturias pasan la frontera para incorporarse al Ejército Popular

Barcelona, 6, 10 noche.— Se sabe que recientemente han pasado la frontera francesa por Irún, dos soldados republicanos procedentes de Asturias.

Han hecho el viaje a través de los montes, empleando cerca de dos meses.

Son portadores, cada uno de ellos, de una ametralladora, que

les han sido recogidas por las autoridades francesas.

En breve llegarán a Barcelona. Estos han manifestado que cuando salieron de Asturias, todavía quedaban por las montañas 35.000 hombres, que de vez en cuando, caen sobre destacamentos enemigos, causando los daños consiguientes.— Febus.

A los facciosos se les "están acabando" los moros de nuestra zona

Días pasados, el diario conservador de París "L'Ordre" denunciaba el hecho de que los agentes del franquismo, como ya tropiezan con muchas dificultades para hacer alistamiento en la zona española, se dedican a enganchar mercenarios en el Marruecos francés. Y pedía que la Repú-

blica cerrara herméticamente su frontera africana con nuestro Protectorado y evitase de tal forma el escándalo del enganche en cuestión. Nadie ignora que esa recluta, que tan gravemente nos daña, no es de hoy. Se viene realizando desde fines de 1936.

De todas maneras, es bueno